



Rozsochatecký občasník

2 / 2008



Jubilanti:

V období od 1.4. 2008 do 30.09.2008 se dožívají významného životního jubilea:

Piskačová Anna	Rozsochatec čp. 51
Fialová Ludmila	Rozsochatec čp. 98
Krédlová Jaroslava	Rozsochatec čp. 5
Klement Antonín	Rozsochatec čp. 86
Vomlel Jan	Rozsochatec čp. 12
Ledvinková Marie	Rozsochatec čp. 70
Šemíková Marie	Rozsochatec čp. 38
Svoboda Ladislav	Rozsochatec čp. 61
Dundáčková Marie	Rozsochatec čp. 8
Piskač Josef	Rozsochatec čp. 51

Jubilantům blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Noví občané v I. pololetí 2008

Jeřábková Kristýna Rozsochatec čp. 139

Srdečně blahopřejeme a přejeme rodičům, aby jim jejich děťátko přineslo hodně lásky, pohody, smíchu a něhy.

Kam se starým elektroodpadem ?

Naše obec vyřešila tento problém zapojením do projektu „Zelená obec“. V průběhu července bude v budově obecního úřadu umístěn sběrný box na drobná vyřazená elektrozařízení a baterie (mobilní telefony, rychlovarné konvice, holicí strojky, toustovače, hodinky, kalkulačky, discmany, atd.) s komplexním zajištěním následného svozu a ekologického zpracování. **Veškerý servis bude zdarma.**

Prezentace k soutěži "Obec roku".

Druhý den po přívalovém dešti 2. 6. 2008 se uskutečnila prezentace k soutěži "Obec roku". Proběhla v sále obecního domu, protože v budově obecního úřadu byla zahájena plynofikace. Na přípravě prezentace se podílely všechny složky v obci i občané, kteří si upravili okolí svých domů i veřejná prostranství, donesli květiny na osázení dřevěných koryt pod zvoničkou atp.

Hodnotící komisi nejprve uvítal jménem obce pan starosta a v sále obecního domu pak děvčata v dobovém oblečení ze začátku minulého století. Následovalo krátké vystoupení dětí z místní základní školy a děvčata předala komisi drobné dárečky, které vyrobily děti z mateřské školy. Pak již následovala prezentace, zakončená malým občerstvením a projížděkou po obci. Hodnotící komisi se věnoval pan starosta, pan místostarosta, hospodářka obce a kronikářka.

/Lenka Hyršová/

Vyhodnocení soutěž „ Vesnice roku 2008“

V pondělí 2. června 2008 nás navštívila hodnotící komise soutěže „Vesnice roku 2008“. Velmi nás potěšilo, když jsme se dozvěděli, že naše obec získala jednu z cen – diplom za vzorné vedení kroniky .

Rád bych Vám všem poděkoval za spolupráci a pomoc , protože toto ocenění nejen hodnotí práci současné kronikářky paní Lenky Hyršové, i jejího předchůdce pana Jaroslava Hyrše, ale také činnost všech, kteří vedou kroniky hasičů, sportovců, školy a školky, kteří pracují na přípravě a vydávání Občasníku a Soptíku. V nemalé míře je to také práce těch, kteří se snaží podporovat a rozvíjet všechny kulturní, sportovní a společenské aktivity v obci a tím přispívají k tomu, že je o čem psát.

Závěrem si dovoluji citovat z osobního dopisu hejtmana kraje pana Miloše Vystrčila:

„ Dovolte, abych Vám pogratuloval k tomuto ocenění. Zároveň Vám, pane starosto a také všem občanům Rozsochatce děkuji za vzornou péči o Vaši obec, za Váš zájem o to, mít hezké a dobré místo k životu na naší Vysočině“ – konec citátu.

/Havelka Václav/

Základní škola a mateřská škola Rozsochatec

Chtěla bych touto cestou poděkovat p. Josefu Piskačovi ml. za zhotovení policových skříní do naší základní školy. Zároveň děkuji rodině Piskačových za sponzorský dar, kterým byl obnos za práci na tomto nábytku. Velmi si toho vážíme. A ještě jedno poděkování patří také p. Davidu Dobrovolnému, který se po celý školní rok staral o webové stránky ZŠ.

Co se týká budoucího školního roku, pokračujeme ve složení dvojtřídky a počet dětí by měl zůstat stejný – 27 žáků. O prázdninách proběhne velká rekonstrukce v budově MŠ, která jistě napomůže ke zlepšení prostředí jak pro děti, tak i pro zaměstnance. Zřizovateli patří také za toto provedení velký dík. Jelikož se blíží prázdniny, přeji Vám všem krásné slunečné léto.

Mgr. L. Mudrochová

Náš poslední rok

Náš poslední školní rok 2007-2008 na ZŠ Rozsochatec se vydařil. Proběhlo mnoho akcí a zážitků. Asi náš nejlepší zážitek bylo setkání s Američany. Bylo jich osm. Ale nám to stačilo. Občas jsme na ně zírali s otevřenou pusou, ale moc se nám to líbilo. Další akcí bylo vynášení smrti. Smrtku jsme vyráběli na výtvarném kroužku.

Vítání občánků byla také pěkná událost, tam jsme zpívali a první ročník říkal básničky. Bylo tam celkem devět miminek. Maminky dostaly kytičky a tátové knížky. Další z našich akcí byla výstava. Ukazovali jsme naše výrobky, které jsme vyrobili. Naše poslední akce byla vesnice roku, kde jsme zpívali. Sehráli jsme fotbalový zápas proti ZŠ Dolní Krupá, který se konal 20. června.

Celé ty roky plné diktátů, písemek, slohových prací jsou za námi. Chtěli bychom poděkovat paním učitelkám: Lence Mudrochové, Lence Vodvárkové, Jiřině Klečkové, Lence Dleskové a panu učiteli Petru Hájkovi za krásných pět let a také nemůžeme zapomenout na naši paní uklízečku Marii Holubcovou, která nás pouštěla do tělocvičny a dávala na nás pozor.

Děkujeme Pátáci (David Pelikán, Roman Fiala, Tereza Pešoutová, František Piskač, Stanislav Šimek)

Rekonstrukce nádraží.

Začátkem měsíce března 2008 byly zahájeny další úpravy železniční stanice Rozsochatec. V této etapě byla nově položena třetí dopravní kolej a pátá manipulační kolej byla zkrácena jen k rohu budovy, kde je WC. Na havlíčkobrodské zhlaví byla odstraněna jedna výhybka a odvrtná kolej u třetí dopravní koleje. Též bylo obnoveno šterkové podloží, kdy to staré bylo použito na zpevnění cesty k horním chatám na "Nových dvorech". Původní přístupová cesta, která vedla ke stavědlu na havlíčkobrodském zhlaví, zanikla obnovením odpadní strouhy.

Velká změna nastala i u výpravní budovy, kde bylo vybudováno nástupiště pro cestující u první dopravní koleje a též u třetí dopravní koleje, pro případné křižování vlaků. V minulém čísle občasníku jsem psala, že je zde jedno pravidelné křižování, což ovšem platilo do změny jízdního řádu z 9.12.07, článek byl napsán před tímto datem. Nyní zde žádné pravidelné křižování již není, ke křížení vlaků zde dochází jen mimořádně. Přístup k budově a k WC jsou bezbariérové. Prostor před výpravní budovou se opticky zvětšil odstraněním přístřešku, kde v minulosti bylo umístěno zařízení pro obsluhu závor a později sloužil jako skladiště. Odstraněny byly i záhony květin, které již nebyly udržovány jako v minulosti a část prostoru byla vydlážděna zámkovou dlažbou a ohraničena modře natřeným zábradlím, část byla oseta travou. Čtyři přístupové cestičky k nástupišťům, jsou též tvořené zámkovou dlažbou. Na vydlážděné části před výpravní budovou byly umístěny nové lavičky. Celkové osvětlení stanice bylo zlepšeno několika novými stožáry elektrického osvětlení.

V budoucnu by mělo dojít ještě k několika dalším úpravám pro zlepšení kultury cestování. Už nyní stanice působí upraveným dojmem a snad se tento stav podaří udržet.

/Lenka Hyršová/

Stavění máje 1. 5. 2008

V loňském roce byla v Rozsochatci obnovena tradice Stavění máje. I letos se vydal 1. 5. od ZŠ průvod svobodných chlapců se zeleným věncem, dechovou hudbou "Hroch" a cestou se přidávali i místní občané. Jeho trasu řídili dva "policajti" a "bába s dědkem" vezli trakař s výslužkami od děvčat. Tentokrát bylo sedm zastávek u 11 děvčat. Chlapci dívky vždy vyzvali k přidání pentle na věnec a zatančili si ve věnci taneček. Po té dívky podaly občerstvení a přidaly se též k průvodu, který zamířil na fotbalové hřiště. Tam mládež společně předala věnec starostovi a ten jim dal svolení k postavení májky v rohu hřiště.

Když jí chlapci úspěšně postavili, bubeník zabubnoval tuš a "policajt" vyzval kapelu, aby zahrála sólo pro "dědka a bábu". Mládež okolo nich vytvořila taneční kruh. Jeden z "policajtů" začal od diváků vybírat "příspěvky". Stejně jako během cesty udělovali „policajti“ pokuty řidičům i přihlížejícím. Jednou to bylo za nedovolené shromažďování, po druhé za rychlou jízdu, nebo falešný zpěv.. důvodů k pokutě bylo hodně.

Po sólu následovalo krátké pásmo dětí z mateřské školy a družiny, které bylo odměněno velkým potleskem. Odpoledne pokračovalo volnou zábavou, při hudbě, dobrém jídle a pití.

Počasi postrašilo májovým deštěm, ale pak se vyčáslilo. Vrtkavé počasí přihlížející neodradilo, přišlo se podívat přibližně 150 lidí. Občerstvení zajišťovali dobrovolní hasiči, lidé si mohli například pochutnat na uzené vepřové kýtě a pivě, pro děti byly na prodej sladkosti či zmrzlina. Pořadatelé bylo obecní zastupitelstvo a místní mládež.

/Lenka Hyršová/

Kácení máje v Rozsochatci 24. 5. 2008.

V Rozsochatci se podařilo uhlídat májku, i když v okolních vesnicích několik májek bylo pokáceno a tak v sobotu 24.5.08 se mohla uskutečnit slavnost Kácení máje. Diváci i účinkující se sešli ve 14.00 hod. před obecním úřadem, kde se nejprve společně vyfotili u zvoničky muzikanti z kapely Alfa Úsobí, folklórní soubor Kalamajka, v letošním roce i s dětskými členy souboru a ochotničtí herci z naší obce, kteří se trefně nazvali "Za minutu 12".

Potom mohl začít zábavný program. Nejprve ochotníci zahráli scénku a vyzvali diváky, aby se s nimi vydali kácet máji. V čele průvodu vykročili "policajt, soudce, hajný, bába a dědek s trakařem", za nimi se vydali společně děti a dospělí ze souboru Kalamajka, kteří též nesli jednu májku, hudba a přidávali se i četní diváci. První zastavení bylo na návsi, kde si zatančila nejen bába s dědkem, ale přidal se k nim i folklórní soubor. Pak již průvod pokračoval na fotbalové hřiště. Tam byla sehrána další scénka o kácení máje, následovalo vydražení májky a její pokácení. Než byl ukončen program na fotbalovém hřišti, představili se divákům i jednotliví herci a všechny pozvali na vystoupení Kalamajky a občerstvení do obecního domu.

V sále hostince vystoupil taneční soubor s pásmem, které přibližovalo tradice patřící k jaru a životu na vesnici. V programu se střídala vystoupení starších členů a dětí. Též předvedli ukázkou různých lidových tanců. Divákům se program líbil a odměnily tanečnice potleskem. Následovala volná zábava, k tanci i poslechu hrála Alfa Úsobí. Vstup na akci byl dobrovolný a vstupenka byla slosovateľná, výherci si vybírali jakou písničku si nechají zahrát. Ochutnat mohli návštěvníci i grilované vepřové kýty. Pořadatelé bylo obecní zastupitelstvo, Sokol a SDH z Rozsochatce.

/Lenka Hyršová/

Sestřih ze stavění a kácení máje na DVD si můžete vyzvednout v kanceláři obecního úřadu u p. Šrámkové.

Poutní slavnost sv. Jana Nepomuckého - 17. 5. 2008

V jubilejním roce obce Rozsochatec se konala v odstupu deseti let od poslední podobné události. S radostí lze říci, že po těch deseti letech se sešlo více účastníků, než tehdy. Letos jich bylo třiapadesát, když nepočítáme malé děti.

Už před zahájením poutní bohoslužby mohli příchozí vidět na zeleném koberci u paty historické sochy sv. Jana vystavené symbolické dary, které byly potom neseny v obětním průvodu. Všechny připomínaly staletí trvajících život ve vesnici:

Dvě větve - z buku a jedle - byly připomínkou, že kdysi ještě neobydlenou, pustou krajinu pokrýval bukovojedlový prales. Nad nimi si pak věřící připomínali slova z Písma svatého " ..a země byla pustá...", to je bez lidí. Jen příroda tu v rostlinách a živých tvorech zpívala chvalozpěv Božího stvoření, ke kterému se chceme připojit.

Voda, nabraná z lesní studánky a přinášena ve skleněném džbánu připomněla životadárnou sílu vody, nutnou k neustálé obnově života v přírodě a také potok, který zde vyhloubil údolí mezi kopci. Připomněla ale i pokřtěnost prvních obyvatel tohoto údolí.

Kámen ze skály byl ozdoben polodrahokamy turmalíny ze zdejšího naleziště. Připomínal materii, která tu od pradávna dává vznik půdě a dala také vznik prvním stavbám - zem rodu mužského.

V košíčku byla donesena půda z pole, po staletí vzdělávaná našimi pracovitými předky - hlína, zem rodu ženského. Nad ní byla pronesena modlitba, volně přejatá z dávných korunovačních obřadů českých králů:

Zem rodu mužského- kámen

Zem rodu ženského- hlína.

Požehnej, Pane, tuto krajinu ve jménu Otce, Ducha svatého i Božího Syna. Dále byla přinesena rozsocha z kmene stromu. Ona dala jméno pluhu prvních oráčů, dala jméno i obci. V zamýšleném obecním znaku má být znamením "mluvícím". Věřícímu připomíná též Boží Trojici, k jejíž oslavě měla být zbudována zdejší kaple. Je tedy i symbolem, který pozvedá lidské mysli k Bohu.

Ve dvou koších byly připraveny také jarní květy, v jednom polní a luční kvítí, ve druhém květy ze zahrad. Jsou znamením krásy a krása je symbol Boží přítomnosti. Promlouvá k duši člověka tichým voláním: "Bůh má péči o všechno, co stvořil."

Konečně tu byl i nekvašený chléb a zkvašená šťáva vinných hroznů - obětní dary, o nichž věříme, že se slovem Božím promění v Tělo a Krev Ježíše Krista.

V deset hodin vyšel z budovy obecního úřadu liturgický průvod ke mši svaté. Celebroval ji chotěbořský děkan P. Josef David. Ozdobený dřevěný procesní kříž v čele průvodu procházel Rozsochatcem již podruhé. Poprvé ho zde bylo užito o Velikonocích 2007.

V úvodu mše svaté, kterou věřící doprovázeli zpěvem starobylé verze svatojánské poutní písně, zazněla připomínka duchovních dějin tohoto místa a pak se už odvíjela bohoslužba slova.

V poutním kázání P. Josef David vyložil život sv. Jana. Zmínil se také o Janu Husovi, který byl jeho současníkem, a to krásným příměrem, že tyto dvě historické osoby nestojí proti sobě, ale vedle sebe, protože oba, každý svým způsobem usilovali o nápravu tehdejší společnosti a oba vyšli ze stejného zdroje poznání, z díla Jana z Jenštejna a obrodného hnutí devotio moderna. Hovořil též o právním zápase sv. Jana za práva žen, který byl ve své době ojedinělý. Za povzbudivý odkaz tohoto kněze-mučedníka pak ohlásil úsilí o vzájemné porozumění mezi lidmi různých východisek a různých názorů, výzvu k toleranci a vzájemnému naslouchání. K tomu nás skutečně tento muž 14. století, který se víc proslavil osobní statečností, zavazuje.

K obětnímu stolu pak byly přinášeny připravené symbolické dary, které spočinuly na oltáři a na červeném koberci před ním.

USPOŘÁDANÉ AKCE V OBCI

Při bohoslužbě oběti více než polovina zúčastněných přistoupila ke svatému přijímání, při kterém skupinka místních děvčat nádherně zazpívala latinské Magnificat/česky to znamená Velebí má duše Hospodina/.

Závěrečné požehnání pana děkana bylo určeno všem obyvatelům Rozsochatce, vždyť za živé i zemřelé zdejší osadníky byla poutní Mše svatá také obětována.

Co ještě dodat? Je krásné, že do jubilea bylo zakomponováno toto rozpomínání na duchovní kořeny života. Díky Bohu a všem, kdo se jakýmkoliv způsobem přičinili o krásu letošní pouti. Sladká pout'ová srdíčka, rozdávaná na její závěr, nám to připomněla jen krátce. Pout'ový obrázek sv. Jana snad vydrží déle, ale určitě

**Za rok sejdeme se zase
v krásném májovém čase,
svatý Jene, přijdem za tebou s Bohem na shledanou!**

/Mgr. Petr Hájek/



30. 4. 2008 Pálení čarodějnic

30. dubna pořádal Sbor dobrovolných hasičů v Rozsochatci „Pálení čarodějnic“. Mladí hasiči vyrobili čarodějnic, kterou starší členové sboru umístili na vrchol hranice.

Odpoledne připravili soutěž pro děti i dospělé. Zasoutěžit si přišlo 122 občanů všech věkových kategorií. Výherce jsme vylosovali. Současně probíhala soutěž „O nejkrásnější čarodějnic“. Zúčastněných krásek bylo 15 a vyhrála ta nejmenší – A. Haláková.



3. 5. 2008 Obvodové kolo MH Kojetín

V sobotu 3. května se uskutečnilo v Kojetíně obvodové kolo mladých hasičů hry Plamen 2007/2008. Mladí hasiči soutěžili v těchto disciplínách : požární útok, štafeta dvojic, štafeta 4x 60 m s překážkami a jednotlivci.

Zápolili zde mladí hasiči ve věku od 6 do 15 let z Kojetína, České Bělé, Jitkova, Čachotína, Krátké Vsi, Pohledu a Rozsochatce.

Naším mladým hasičům se dařilo, **mladší družstvo obsadilo 1. místo a starší družstvo 2. místo**, a tak obě družstva postoupila do okresního kola, které se konalo 24. května v Havlíčkově Brodě. V soutěži jednotlivců - běh na 60 m s překážkami **obsadila Pavla Pelikánová 2. místo**.

17. 5. 2008 Okrskové kolo hasičů

V sobotu 17. května se konalo v Libici nad Doubravou okrskové kolo hasičů. Z našeho sboru zde soutěžila dvě družstva mužů mladších, jedno starších a družstvo žen. Soutěžili v požárním útoku a běh 100 m s překážkami.

Umístění:

- **ženy - 1. místo**
- muži starší - 4. místo
- muži mladší A - 13. místo
- muži mladší B - 15. místo
- **běh na 100 m - 3. místo - Jakub Dobrovolný**

24. 5. 2008 Okresní kolo hry Plamen Havl. Brod

Okresní kolo hry Plamen 2007/2008 se konalo 24. května v Havlíčkově Brodě na hasičském stadionu Dukla. Sjela se zde nejlepší družstva mladých hasičů z celého okresu. Starším družstvům přibýly ještě dvě disciplíny - požární útok CTIF a 400 metrů štafetový běh s překážkami CTIF.

Našemu staršímu družstvu se dařilo ve štafetě dvojic a požárním útoku CTIF, kde byli na 2. místě. V dalších třech disciplínách jim štěstí nepřálo. Do celkového hodnocení se počítá i umístění z podzimního závodu požárnické všestrannosti a celoroční činnost, která je zapsána v kronice. Po součtu všech disciplín tedy skončilo na 6. místě.

Mladšímu družstvu před soutěží onemocněli dva soutěžící, takže nastoupili oslabeni. Dařilo se jim ve štafetě dvojic, kde se umístili na 2. místě, a potom následovala stejná situace jako u staršího družstva, a tak aby si neměli co vyčítat, skončili také na 6. místě.



1. 6. 2008 Přívalový déšť

1.6.08 se v podvečer přihnala bouřka a kroupy. Po delším suchu byl déšť prudký a po silnicích i v potoce teklo bláto. Největší proud tekla po silnici od Čachotína, kde nad zámek protekla voda polem s bramborami a proud tekla až přes železniční přejezd u zámku do rybníka a část tekla podél chodníku k Mateřské škole.

Siréna svolala dobrovolné hasiče, kteří vyjeli s hasičským autem. Bláto bylo nejprve odstraňováno nakladačem a zbytek byl umýván vodou, kterou stříkali dobrovolní hasiči hadicemi na komunikace. Též byla uvolněna propust' na potoce od Jahodova. K větším škodám na štěstí v obci nedošlo.

14. 6. 2008 Rozsochatecká podkova

V sobotu 14. června se konal v naší obci 4. ročník Rozsochatecké podkovy mladých hasičů v požárním útoku. Tato soutěž se započítává do Ligy mladých hasičů kraje Vysočina.

Soutěž začínala v 10 hod na fotbalovém hřišti Sokola Rozsochatec nástupem všech družstev. V letošním roce se jí zúčastnilo 20 družstev mladých hasičů ve věku 6 – 15 let z celého kraje Vysočina. Všechny přítomné přivítala paní Květa Smutná, vedoucí rady mládeže okresu Havl.Brod. Zvláště přivítala pana Grubauera, který je okresním starostou SH ČMS v Havl.Brodě a zároveň krajským starostou SH ČMS.

Mladí hasiči měli dva pokusy v požárním útoku. Stále jsou vidět velké rozdíly ve vybavení jednotlivých sborů /hasičské stříkačky/. V soutěži Liga Vysočiny obsadili:

1. místo MH z Radonína
2. místo Stařeč
3. místo Heraldice

Naše družstva se umístila na 16. a 19. místě. V soutěži O Rozsochateckou podkovu si dort ve tvaru podkovy odvezli mladí hasiči z Radonína – mladší i starší družstvo. Do podkovy se započítává součet časů obou pokusů.

21. 6. 2008 Okresní soutěž dospělých

Do okresního kola v soutěži dospělých postoupilo z okrsku družstvo našich žen. Na tuto soutěž se velmi svědomitě připravovaly. Soutěž se konala v sobotu 21. června v hasičském areálu stadionu Dukla v Havl. Brodě v těchto disciplínách: požární útok, běh na 100 m s překážkami, štafeta 4x 100 m s překážkami. Soutěže se zúčastnilo 7 družstev žen z celého okresu.

Naše ženy se umístily na velmi pěkném **3. místě**. V soutěži **jednotlivců obsadila 3. místo Michaela Havelková**. Všem členkám družstva patří velký dík za vzornou reprezentaci našeho sboru a zároveň i jejich trenérovi Pavlu Doležánovi.

za SDH Rozsochatec - Dobrovolná M.



27. 8. 2008 - Rozloučení s prázdninami

Na 27.8.08 je pro rodiče a děti přichystán na rozloučení s prázdninami, autobusový zájezd do krytého bazénu v Havlíčkově Brodě. Odjezd od mateřské školy bude ve 14.30, bazén máme pronajatý od 15.00 do 16.00. Děti mají vstup a dopravu zdarma, dospělí za 60,- Kč. Zájemci se mohou hlásit u L.Hyršové (721847912). Pořádá ČSŽ Rozsochatec.

13. 9. 2008 - Hasičská soutěž v požárním útoku O pohár starosty obce.**20. 9. 2008 - Zájezd na Kunštátský jarmark**

Dne 20.9.08 se zúčastní členky ČSŽ zájezdu na Kunštátský jarmark, který pořádá OO ČSŽ. 16 členek se již přihlásilo předběžně na jedné z minulých členských schůzí, pokud by byly ještě další zájemkyně, prosím o nahlášení do konce měsíce června opět u L.Hyršové. Pořádá ČSŽ Rozsochatec.

27. - 28. 9. 2008 - Oslavy 725. výročí první zmínky o naší obci

Z nejstarších dějin Rozsochatce a okolí.

Začněme v pravěku. O osídlení zdejší krajiny můžeme pochybovat, ale archeologický nález nelže. Z rozkopané hrázky rybníčka Na Dvorku u Rozsochatce pochází hlazený a provrtaný kamenný sekeromlat z eneolitu. Nelze jím doložit osídlení, ale alespoň nějaká přítomnost nejstarších zemědělců na našem území jím prokázána je. Tato vzácnost je ve sbírkách okresního vlastivědného muzea v Havlíčkově Brodě.

Potom historie mlčí. Víme, že Vysočinu pokrýval bukovojedlový prales a Břevnický potok si tudy razil cestu k Sázavě. Právě jeho údolí se stalo dějištěm prvního souvislého osídlování v polovině 13.století. Byl to mocný rod Lichtenburků, který tu dává budovat vsi a v centru rozšířené državy posléze i hrad Ronovec.

K němu pak přísluší první zemědělské osady, mezi nimi i Rozsochatec. O jeho existenci víme z listiny, datované rokem 1283, kde se vyskytuje jméno svědka: ..testis Johan dictus Moraws de Rozzchatecz..., tedy asi Jan, řečený Moravec z Rozsochatce. Škoda, že o něm nevíme více, ostatně i zmíněná listina byla objevena náhodně jako přílepek užitý k vazbě knihy. Jistě to byl člověk s jistým postavením. Při známém komfortu lichtenburského dvora, holdujícího rytířské kultuře, můžeme za tím jménem tušit dvořana či správního úředníka. Pravda, ale zůstává skrytá.

Zajímavý je název vsi, odvozený od staročeského slova rozsocha, též rasocha. Jeho význam byl velice široký. Označovalo všechno, co mělo dva rohy nebo konce podobné samostatným vidlicím k podávání slámy. Jméno Rozsochatec pak vzniklo zpodstatňující příponou -ec od rozsochaty, tj. rozsochu mající.

Co asi bylo ve staré vsi rozsochaté? Můžeme hádat: rozsochu kmene a větví, která po úpravě sloužila jako pluh? Menší rozsochu, z níž povstaly vidle? nebo tu rostly rozvětvené stromy? Také soutoky potoků měly ten tvar. Kdo ví?

Jisté je jen jedno. Takto vzniklé jméno je naprosto originální a Rozsochatec tak je jediný v Čechách, když nepočítáme stejnojmenný kopec kdesi na Moravě, ten ale není vsí.

Rozsochatec sdílel osudy sídelního hradu svých majitelů. Ves sama neměla zřejmě nikdy centrální náves a osídlení se šplhalo do strání po obou březích potoka. Dole při něm bylo vhodné místo tak leda pro mlýn, od trvalého bydlení odrazovala mlha, chlad a časté záplavy.

Když Ronovec patřil Andělům z Ronovce, už bylo veta po vši nádheře. Jeden ze zchudlých rytířů toho jména šel dokonce vydělávat jako jeho kamarád Žižka do dalekého Polska. Pohusitských válkách je hrad pustý. V 16. století si Jindřich a Zikmund Haugvicové jeho panství rozdělili a Zikmund postavil v

Rozsochatci tvrž pro své pohodlné bydlení.

Psal se rok 1584, když na výšině nad potokem, začal čilý stavební ruch. Stavěla se tu tvrž pro Z. Haugvice. Dožila se r. 1651, kdy byla přestavěna a doplněno další křídlo, dnešní zámek. To už se ale psala historie dalších držitelů a Rozsochatec byl centrem malého panství.

/zpracoval Mgr. Petr Hájek/

Tento článek jen částečně přibližuje historii naší obce, kterou bychom chtěli v širším pohledu připomenout při oslavách 725. výročí první zmínky o naší obci.

Tyto oslavy se budou konat 27-28. 9. 2008 a srdečně na ně všechny občany zveme. Malá ochutnávka z programu: k vidění budou šermíři, jarmark, výstava kronik obce, bude se grilovat, v sobotu bude taneční zábava, v neděli se budou moci zájemci zúčastnit procházky s výkladem o historii po naší obci a mnoho dalších zajímavostí a zábavy, které se dozvíte včas z plakátů a pozvánek.

Oslavy by měly být pojaty i jako sraz rodáků, proto prosíme občany, kteří by chtěli své příbuzné a známé pozvat, aby si vyzvedli koncem srpna na obecním úřadě pozvánky.

Soutěž " Hledá se nejlepší polévka regionu".

Hejtman kraje Vysočina Miloš Vystrčil vyhlásil soutěž o Polévku Vysočiny. Letošní první ročník je určen pro obce, které se účastní soutěže Vesnice roku 2008, ale její průběh bude hodnocen odděleně od krajského kola hlavní soutěže. Hejtman kraje Vysočina nejlepší recept představí v rámci slavnostního vyhlášení ceny Vesnice roku.

Pravidla soutěže:

- 1) Polévka musí být připravena s využitím regionální suroviny- brambor.
- 2) Uvařit 3 l polévky před komisí v Jihlavě.
- 3) Hodnotí se nejen chuť, ale i vizuální dojem a originalita.
- 4) Kuchař musí mít trvalé bydliště v přihlášené obci.

Tímto prosíme občany o návrhy receptů a hlavně dobrovolníka či dobrovolnici, kteří by jeli polévku na soutěž, v měsíci srpnu, uvařit. recepty a reprezentanty je potřeba nahlásit do 5. 7. 2008 na obecním úřadě, přihláška do soutěže se musí podat do 10. 7. 2008.

Soutěž je dobrovolná, ale vzhledem k tomu, že jsme udělali dobrý dojem při prezentaci v soutěži Vesnice roku, měli bychom pokračovat i v této nepovinné části. Podrobná pravidla jsou k dispozici na webových stránkách kraje Vysočina, nebo k nahlédnutí na obecním úřadě.

Soutěž „Rozsochatec ve fotografii“

Pravidla soutěže:

- 1) Soutěž je určena pro širokou veřejnost, není nutný trvalý pobyt v obci.
- 2) Jsou vypsány dvě kategorie, věková hranice do 15 let a nad 15 let, věk se počítá k datu 31.12.2007.
- 3) Každý přihlášený předloží nejvíce 15 snímků obce Rozsochatec, místní části Jahodov a okolí (nerozhoduje z jakého ročního období), snímky by neměly být starší dvou let.
- 4) Fotografie budou předloženy na CD, nebo v papírové podobě o rozměrech 9x13, 10x15, nosiče CD po vyhodnocení budou soutěžícím vráceny.
- 5) Přihlášky s nosiči CD se přijímají osobně, nebo poštou do 28.7. 2008 do 20.00 hod.
- 6) Hodnocení provede odborná komise.
- 7) Vyhodnocení proběhne do 8. 8. 2008.
- 8) Vítěz soutěže v každé kategorii obdrží věcný dar. Dále budou vyhodnocena i druhá a třetí místa v každé kategorii.
- 9) Slavnostní předání cen vítězům se uskuteční na nejbližším zasedání zastupitelstva obce.
- 10) Vítězné fotografie budou zveřejněny na webových stránkách obce.
- 11) Obec Rozsochatec si vyhrazuje právo použít zaslané snímky k prezentaci obce.

Soutěž vyhláší starosta obce pan Václav Havelka. Přihlášku do soutěže lze stáhnout na stránkách www.rozsochatec.cz, nebo vyzvednout na obecním úřadě u p. Šrámkové.

Své dotazy a náměty do dalšího čísla občasníku 2/2008 můžete předávat v kanceláři obecního úřadu, do schránky, která je umístěna na budově obecního úřadu nebo e-mailem obec@rozsochatec.cz do 20. září 2008. Vítané budou i příspěvky Vás občanů - ať jednotlivců, nebo místních organizací, které v naší obci působí.

Těšíme se na Vaše příspěvky a přejeme Vám dobré zprávy v roce 2008.

Časopis Rozsochatecký občasník vydává Obecní úřad Rozsochatec.
Náš časopis bude distribuován zdarma do všech poštovních schránek v obci.